

500家長紅衣怒火 爭幼稚園位

遊行倡跨境專網分流 教局重申學額足

香港文匯報訊(記者 馮晉研)本港多個地區均出現家長大排長龍到幼稚園攤表的「墟口」場面，還不時鬧出雙非與本地家長為此爭執的新聞。有北區的家長團體昨日發起遊行，爭取幼童原區入讀幼稚園，約500名家長及幼童參與。有請願家長表示，為了讓孩子就近入學，近幾個月已辭職以全力為孩子報讀幼稚園，但申請了10多間學校仍未有消息，令其大為沮喪。團體建議，教育局應為幼稚園設立「跨境就學專網」，分流跨境學童到他區升學；教育局重申，本港有足夠幼稚園學額滿足適齡兒童的需求。

約有500名本地家長及學童昨日參加由上水粉嶺媽媽會發起的遊行，爭取本地幼童原區入讀幼稚園，以及杜絕中介排隊黨。各人身穿紅衣，以示「憤怒」，遊行隊伍由粉嶺港鐵站出發，行經天橋抵達北區政府合署，並向政府代表遞交請願信，歷時近40分鐘。其間遊行人士高叫口號，「雙非搶奶搶教育，港童冇奶冇書讀」，表達對雙非學童湧港爭學位的不滿。

雙職家長通宵排隊拿表

港人黃太帶同兩幼兒參與遊行，她表示，雙職家長十分繁忙，要丟下子女通宵排隊拿申請表非常吃力。由於擔心不能原區就讀，唯有替孩子報讀多所幼稚園以作保險。她又質疑教育局局長吳克儉「根本無為我們這些媽媽做事」。

明年即將為幼兒遞表申請幼稚園的吳先生坦言，今年申請幼稚園學位的情況惡劣，作為本地家長，他大感無奈：「以前大女讀幼稚園時，行入去學校遞form(表)，約時間面試，就是這樣簡單。現在連拿表都困難重重，很恐怖！」明年情況是未知之數，他要求政府保障本港學童原區就讀的權利。

辭職報逾10校仍無着落

女兒明年升讀K1的陳太表示，現時就讀私立學校K3的長子每月教育開支5,000元，故希望女兒可原區入讀有參與學券計劃的幼稚園，但擔心沒有學位。她指，如果無法打響如意算盤，女兒同樣入讀私立學校，則教育開支

將佔家庭收入的三分之一，經濟壓力增加，為此她考慮跨區報讀大埔區的學券幼稚園。

另有家長則指，為了讓孩子就近入學，近月已辭職以專心為子女報讀幼稚園，但報讀10多間學校仍未有消息，令她非常失望。

媽媽會料學位難應付所需

上水粉嶺媽媽會會長王潔暉表示，雙非學童跨境到北區上學情況蔓延到幼稚園，近日「排隊潮」令區內家長壓力增加，憂慮學額不足而被迫跨區上學，預計未來學位未能應付所需。會方強烈要求當局監督幼稚園，確保原區幼童優先入讀區內學校，例如劃一申請手續、效法小學設「跨境就學專網」將跨境學童分流到他區、設資料庫定期公布幼稚園學位空缺等。

以家長身份參與遊行的立法會議員范國威表示，幼稚園雖屬私人辦學，但政府仍有其角色，他將於月中的特首答問大會向特首提出有關問題，要求關注及採取適當措施應對雙非童生的奶粉和學額不足等情況。

教局：人口流動家長選擇存變數

教育局發言人表示，連同北區、大埔、屯門在內，本港有足夠的幼稚園學額滿足適齡兒童的需求，預計今年學位需求約佔總供應量七成，但未能提供各分區幼稚園的學額，原因是人口流動和家長選擇等存在變數。局方在估計未來對幼稚園學額的需求時，會考慮多項因素，例如內地婦女在香港所生的嬰兒來港定居的實際數目及時間，這均會影響推算數字。



近500名本地家長穿上紅衣，帶同幼兒參與遊行，爭取北區幼童原區入讀幼稚園，以及杜絕中介排隊黨。



▲王潔暉表示，強烈要求當局監督幼稚園，確保北區幼童優先入讀區內學校。



▲陳太(右)表示，如果北區沒有學位，會考慮跨區報讀大埔區的幼稚園。



家長要求政府監管幼稚園派位政策，保障港童原區就讀。

香港文匯報訊(記者 馮晉研)北區學額「爭崩頭」的情況，已由小學蔓延至幼稚園。香港幼稚園協會會長唐少勳表示，北區學額失衡，預計明年競爭會更激烈，認為增加幼稚園學額應付需求是一個可行方法，但衍生的資源問題需要研究如何解決。她又建議，區內幼稚園可設立統一學額資訊中心，集中於同一段日子招生，以免混亂情況再現。

香港幼稚園協會會長唐少勳昨日出席一個電台節目時表示，相信北區學額足夠本地學童及部分的跨境學童入讀，只是部分家長因羊群心理報讀多所幼稚園，令區內學額供求出現壓力。她指受「龍年效應」影響，明年本地學童會大增，雙非嬰兒數量也不減，故明年北區幼稚園學額競爭會更激烈。她認為增加非市區幼稚園的學額是一個可行的方法，不過，需要全盤計劃處理增加學額衍生的資源問題，是由學校、家長還是政府承擔。

專家：「龍年效應」明年更激

倡同期聯招 限兩張「入學證」

教育局強調幼稚園學額足夠，但仍引起家長「無書讀的恐慌」，唐少勳認為與業界無統一聯繫網有關，「北區幾十間學校互通訊息靠電話，無一個完善系統講述收生情況」。他倡設統一聯招中心，由區內幼稚園組成統一學額資訊中心，集中於同一段日子招生，「初步可考慮限制家長只獲兩張『入學證』，報讀一所學校即沒收一張『入學證』，家長便會仔細考慮報讀甚麼學校，這方法令家長減少盲目報讀多所學校」。至於明年能否推行有關措施，業界仍需與當局討論，尋求更好的解決方法。

建議設錄音熱線

唐少勳又指，學校未有分布數據的資料，未有心理準備應付過千人排隊的混亂場面，「人口分布上，資訊來得慢，學校沒有預算。」她認為教育局「有少少」後知後覺。她建議學校可加設錄音熱線，政府則可派發單張，通知家長最新的收生情況。

港聞拼盤 落的士遭毆劫 公屋富戶失22.6萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)大嶼山東涌逸東邨昨晨發生公屋富戶遇劫案。逸東邨一名中年住戶，昨晨在中環消遣後帶着酒意乘的士回家，疑因腕上所戴價值不菲勞力士名錶掛盜，落車後即被3名南亞裔匪徒截劫，搶去名錶、手機及現金等財物共22.6萬元，事主更被毆傷須送院救治。大嶼山警區刑事調查隊二隊已接手調查，追緝3名劫匪歸案。

疑戴勞力士惹劫匪垂涎 疑手名錶惹劫匪垂涎男子姓鄭(36歲)，家住逸東邨太逸樓一公屋單位，他在案中嘴及雙臂受傷，事後由同齡姓林妻子陪同送院治理。據悉，前晚周末鄭在港島中環的夜店與友人通宵達旦消遣，至昨晨7時許才帶着酒意，乘搭的士回家。至昨晨7時50分，鄭在逸東邨太逸樓對外下車後，突遭3名南亞裔男子拳打腳踢毆，3人並搶光鄭身上財物包括名錶，得手逃去無蹤。事主負傷回家告訴妻子遇劫，由妻報警，警員接報到場將鄭送院，他報稱損失財物包括一隻約值21.5萬元勞力士錶、現金5,000元及約值6,000元手提電話。警方初步調查，不排除事主因腕上名錶露眼招盜，事後曾在現場一帶大舉搜索，惟賊蹤已杳，正通緝該3名南亞裔劫匪歸案。

有逸東邨居民稱，區內治童黨三五成群，每天盤踞在邨內公眾地方，居民見到都要「兜路行」，居民無不擔心人身安全，希望警方在邨內設崗加強警力維持治安。

怨鄰居噴殺蟲水 公屋戶互毆

香港文匯報訊(記者 杜法祖)柴灣一對疑素有積怨男女公屋鄰居，昨日凌晨因噴殺蟲水問題爆發激烈爭執，雙方大打出手，混亂中女方被人用木棍打傷，警員接報到場將2人一同拘捕，女傷者須送院治理。被捕男女分別為36歲姓周男子和48歲姓龍女子，周涉嫌「藏有攻擊性武器」及「襲擊傷人」被捕，他報稱腳傷但毋須送院。而龍女則涉「襲擊傷人」被捕，她報稱被棍打傷額頭，膝蓋及手指，須送院救治。現場為柴灣邨映映樓，事發於昨晨2時許，一名女子在灣映樓寓所內疑噴射殺蟲劑驅除蚊蟲，隔鄰單位一鄰居可能因難以忍受殺蟲劑氣味，遂手持木棍上門與師問罪。現場消息稱，有人素有積怨，一接觸即爆發激烈衝突大打出手，混亂中女子被木棍打傷，街坊聽聞嘈吵聲報警。警員到場了解情況後，將該對男女一同拘捕，並檢走傷人的木棍，將被捕男子先行帶署，受傷女子則送院治理後再帶署調查。

屍伏露天貨場 4狗疑遭毒殺

香港文匯報訊(記者 杜法祖)流浮山一個露天貨場發生懷疑毒狗案。貨場內飼養的8隻唐狗，繼前日其中一隻疑中毒死亡，另外7隻亦失蹤後，場內昨再發現其餘4隻狗屍，警方與愛護動物協會人員調查後，懷疑狗隻是被毒死，已列作「虐待動物」案調查，女狗主恐怕餘下3隻失蹤唐狗亦凶多吉少。

現場為亦園路亦園村一個露天貨場，報案人為50歲姓陳女子，家住油麻地，據悉陳獲上址貨場場主提供地方飼養其收養的狗隻。失蹤3唐狗恐凶多吉少 陳女士表示，今年初在網上得悉有2隻唐狗在紅磡被人虐待受傷，她事後與志同道合愛狗人士，向獸醫領養了該2隻雄性唐狗，並獲貨場場主應允收留該2隻唐狗，她每天都到流浮山餵狗。陳說該2隻雄性唐

狗與另一隻雌犬，於約5個月前生了6隻小狗，致狗隻數目增至9隻。月前其中一隻幼犬被灼熱瀝青灼傷，目前仍在其油麻地寓所治理，今次得以逃過一劫。

2宗毒狗事件同地發生 前日清晨7時，陳接獲貨場工人來電通知一隻狗死在場外，餘下7隻則失蹤，她馬上報警。昨日陳再到貨場尋狗，至中午循臭味在場內一角發現4隻狗屍，全部腹部隆起，懷疑亦死於中毒，於是再次報警。警方與愛護動物協會人員到場調查後列作「虐待動物」處理，由於2宗懷疑毒狗事件在同一地點發生，元朗警區刑事調查隊第10隊已綜合2案調查，狗屍則由愛協檢走交由獸醫確定死因。陳透露本月1日她帶狗外出散步時曾遇一班人，並因狗隻滋擾問題與對方爭執，不知事件有否關連。



4隻疑被毒死唐狗已被打包，旁為女狗主。

宵夜男挨車撞彈飛5米重傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)油塘鯉魚門道昨凌晨發生車禍。中年漢與友人宵夜後獨自步行返家，在鯉魚門道過馬路時被一輛空載的士撞至整個人拋上車頭，撞爆擋風玻璃後再彈開5米外墮地，當場頭破血流重傷昏迷。警方正調查肇事原因。被的士撞至重傷男子姓黃，49歲，送院救治後傷勢嚴重。現場為鯉魚門道80號鯉魚門廣場對開，事發於凌晨3時許，肇事沒有載客的士由38歲姓鄭司機駕駛，沿鯉魚門道快線往鯉魚門方向行駛，途至鯉魚門廣場對開時，一名男子突然從路旁走出行人輔助線橫過馬路，鄭收掣閃避不及，左邊車頭將男子撞倒，由於撞擊猛烈，將男子整個人拋上車頭，撞爆擋風玻璃後再彈開至5米外凌空跌落馬路上，男子當場頭破血流重傷昏迷。救護員接報到場將傷者送院搶救，現場遺下一灘鮮血，肇事的士左邊車頭擋風玻璃破碎洞穿，左車頭指燈亦損毀鬆脫，姓鄭司機並無受傷，在場協助警員調查。



在鯉魚門道失事撞傷過路男子之的士擋風玻璃粉碎。

野豬覓食夾欄

香港文匯報訊(記者 杜法祖)長沙灣山頭一隻小野豬，昨午疑落山覓食期間受驚，慌不擇路之下撞向山坡梯級鐵欄，夾夾住臀部受傷。消防員接報到場撬開鐵欄鐵枝將其救出，小野豬脫身後即拔足逃走，其間卻失足墮坡重創，漁護署人員事後用籠籠將其運走，交由獸醫救治，事件前後擾攘約2小時。可憐眼神求救 脫身急走墮坡 現場為長沙灣長坑路山邊，昨午1時許，有居民途經上址山邊一條梯級時，發現一隻長約1米的小野豬下半身被鐵欄夾困動彈不得，流露求助可憐眼神，居民於是報警。消防員接報到場用工具將鐵欄撬開，小野豬得以脫身即發力退後逃走，卻因受傷尾腿乏力，逃至山邊時失足直墮10米下的長坑路，發



野豬在穿過路欄時被「卡」住臀部。

野猴被車撞死

出巨響。小野猴雖奄奄一息仍竭力掙扎，最終被漁護署職員用網擒住，將其放入籠籠帶署交由獸醫治理。另外，在深水埗大埔公路琵琶山段，昨晨8時許有行山人士發現一隻猴子俯伏來回車線之間口吐血鮮，疑被車撞死，馬上報警。當等候有關部門派員到場處理時，一名行山人士不忍見猴屍被途經車輛碾至血肉模糊，於是上前徒手捉住猴屍尾巴將之移到路邊，卻被在旁猴群誤以為他騷擾同伴，紛紛咆哮作勢攻擊，幸該名好心人並無被猴群惡相嚇倒，反持棍將猴群嚇退。猴屍事後由有關部門人員檢走處理。最終被漁護署人員用網捉住。



被市虎撞死猴屍。